

Párt és pártépítés

A gazdasági munka pártellenőrzése a Gyulai Harisnyagyárban

Pártunk Szervezeti Szabályzata a termelés pártellenőrzése jogával és kötelezővel ruházta fel az üzemi pártbiztosokat. Szűzán elvtárs azt tanítja, hogy a gazdasági eredmények, azok megszilárdítása és fokozása összefüggésben állnak a párt politikájával.

Módosított ötéves tervünk maradéktalan teljesítése érdekében fokozottabb munkát kell végeztünk a gazdasági és műszaki feladatok politikai alátámasztása és széleskörű agitációval való támogatása vonalán.

Üzemi pártbiztosaink az élenjáró szovjet üzemek példája nyomán kívánják megvalósítani a pártellenőrzés módszereit. Eddigi munkánkat eddig kezdeti eredmények jellemzik, de ezen az úton haladva közelebb jutunk a mélyreható ellenőrzés elvégzéséhez.

Taggul-eink állandó napirendi pontját képezi az elmúlt időszak termelési eredményeinek, a műszaki vezetők munkájának, továbbá a munkaversenynek alapos ismertetése és értékelése.

A párttagok egyre élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

Figyelemmel kísérjük a tervteljesítés és a munkaverseny alakulását, pl. január hó folyamán a versenyvezetés munkájával az üzemi bizottság elkészít és a 80 százalékos beszerzett dolgozók számát a pártbiztosok segítségével 97 százalékosra emelte fel rövid időn belül és havi tervünket 103,4 százalékosra teljesítettük.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

„A legkitüntettebb pártmunkám a népnevelőmunka”

Kovács Mihály elvtárs 1952-ben érdemelte ki azt, hogy a pártunk tagja legyen, már a tagjelöltség ideje alatt bebizonyította, hogy jó népnevelő munkát tud végezni.

Kovács elvtárs mint párttagként a végzettség felvilágosító munkát. Akkor még csak arról tudtam beszélni — mondja —, ami körülöttem történt. Láttam azt, hogy nagyon megváltozott valamennyiünknek az élete. Sokat beszéltem a magam életéről is, elmondottam, hogy a múlt rendszerben nem is néztek embernek. A Szovjetunió felszabadítása nyomán megváltozott az én életem is. Hat hold földet kaptam a felszabadulásakor, éreztem, hogy ezért a hálaamat csak úgy tudom kifejezni, ha a beadási kötelességemet becsülettel teljesítem. Ezt minden esetben meg is tettem és erről beszéltem a

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

Igy történt a január 27-i vezetési ülésen is, amikor a ciklus üzemvezetője, Hezler Emil fődíszpócer a minőségjavítás soronlévő feladatainak ismertetésével kapcsolatban számolt be.

A pamutharisnya gyártmányok minőségével több ízben merült fel kifogás a fogyasztók részéről. Az üzemi MEO szervezet megkeresésére, a válogató részleg munkájának fokozottabb ellenőrzése, a minőségjavításra irányuló műszaki intézkedések és a felajánlások eredményeként a javításra szoruló árut a 25 százalékos előiránnyal szemben átlagosan 22 százalékra csökkentettük.

Ugyanakkor fény derült néhány dolgozó, mint pl. Szabó Róza és Bartha Zoltán válogatók hanyag munkájára, akik a jó árut a rossz közé keverték, így történt meg, hogy egyes dolgozók indokolatlanul magas teljesítményt értek el. Maguk a dolgozók hívták fel erre a hiányosságra a művezetők figyelmét és közbeszítették ki maguk közül a lelkiismeretlenül dolgozó munkatársakat, akiknek munkája lerontotta a minőségi százalékunkat is.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

Sebestyén Józsefné elvtársnő, aki a javítóban pártbiztosként, ő maga is példamutató a termelésben. Január hónapban 140 százalékos átlagteljesítményt ért el, 94 százalékos minőséggel. Tudatában van annak, hogy nagymértékben a pártbiztosok munkájának, hogyan halad a termelő munka, hogyan fejlődnek, nevelődnek dolgozóink. Megbízást adott Remeckzi Erzsébet elvtársnőnek, akinek 98 százalékos a minőségi munkája, adja át tapasztalatait Metz Mihályné dolgozó társának, akinek minőségi százaléka túl alacsony volt. A munkamódszerátadás következtében február 10-ig 8 százalékkal növekedett a minőségi százaléka.

A helyes ellenőrzési módszer kiépítése a pártbiztosok aktivitásának növelését követeli meg, nem-

csak a vezetők, hanem a párttagok és pártbiztosok egész kollektívájának támogatására és kezdeményezésére támaszkodik.

A pártellenőrzés megkívánja a pártfunkcionáriusok gazdasági és műszaki ismereteinek fejlesztését, akik ezen keresztül nemcsak a termelési vonatkozású, hanem a műszaki, szervezési, önkéntesség-ösökentési és pénzügyi feladatok áttekintéséről is alaposabb tájékozódást szerezhetnek.

Hiányosság, hogy a pártbiztosok nem foglalkoztak kellően az önkéntesség alakulásával. Harcolnunk kell a legszigorúbb takarékoság megvalósításáért, mert üzemünkben jóval több a hulladék a megengedettnél. Ennek érdekében be kell vezetni a döntő üzemi részre a műhelyszámadást, mely kedvezően befolyásolja a hulladékszámok alakulását.

Feladatunk, hogy a saját magunk szakmai és politikai fejlesztése mellett, a dolgozóinkat a párt és a dolgozó nép iránt érzett felelősségtudatra és öntudatra neveljük, hogy ne fordulhasson elő az, hogy a kifizetett bérek mögött nincs meg a megtermelt mennyiség, mint ahogy ez megtörtént az 1952. évben, amelyre döntően az 1953. február 12-i mérlegbeszámoló hívta fel figyelmünket.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

Üzemi pártbiztosaink az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

Szeredi Etel, üzemi párttitkár, Gyulai Harisnyagyár.

Az egyházi életben való részvétel nem semleges magatartás

Figyelemelni kell párttagjainkat is a helyes magatartásra a ahol ezükséges, alapos felvilágosító munkával segíteni kell abban, hogy a kommunista párttaghoz méltatlan vallásos elmaradottságot leküzdjék magukban. (Horváth Márton elvtárs a KV 1952 június 27-i ülésén mondott beszédéből.)

A magyar kommunisták évtizedeken keresztül hősiessen harcoltak és a fasizmus minden üldözése ellenére is bátran megállták helyüket. Dolgozó népünk pártunk vezetésével az elmúlt évek során szétzúzta az uralkodósztyálya maradványait és rálépet a szocializmushoz vezető útra. A magyar kommunisták feladata most az, hogy a dolgozó magyar népet a szocializmus felépítésének, a béke megvédésének munkájában vezessék. Azok a sikerek, melyeket dolgozóink az elmúlt évek során a békéért folytatott harcban, az ellenség ellen a termelésben elérték — elsősorban pártunk sikerei, a kommunisták sikerei. Helytálltak a kommunisták, helytállt a nép. Ennek a helytállásnak eredményét minden dolgozó napról-napra tapasztalja országunkban.

A szocializmus építését csak úgy lehet következetesen folytatni, ha harcolunk az osztály-ellenség ellen, annak minden fertőző ideológiája ellen és ebben milliók követik a kommunistákat. Békeünk megvédése az imperializmussal szemben még inkább megköveteli a személyes példamutatást minden téren, a harcokésséget, a kommunista jó tulajdonságot. A kommunisták túlnyomó többségében meg is vannak ezek a jó tulajdonságok, azonban akadnak olyan elvtársak, akik — különösen a vallás kérdésénél — megtorpannak. Ezek az elvtársak nem választják külön a való életet és a képmutatást, kizsákmányolt és a kizsákmányoló iránt egyaránt humanus szeretettel hirdető vallást. Elsősorban a párt minden tagjának kell ismerni, hogy a vallás ópium, mérge a népek. A vallás arra tanít, hogy az ember mindennapi imáiban magát megalázó nevekkel illesse, gyalázza és csak az istenben, a csodákban hiszjen. A vallás gyengíti az osztály-ellenség elleni harci akaratot.

A vallással ellentétben, a kommunizmus eszméje arra hívja fel az embert, hogy minél mélyebben ismerje meg a természetet és a társadalomfejlődés törvényeit: ezeket az ismereteket forradalmi, gyakorlati tevékenysége során arra használja fel, hogy a dolgozó emberiség érdekeinek megfelelően alakítsa a társadalmat. A vallás élesen szembe helyezkedik az egyetlen, valóban tudományos világnézettel, a dialektikus materializmussal.

A pártfunkcionárius az, aki a tömegek felé a pártot megismerteti és ha a funkcionárius csak egy milliméternyit is megmozdul, a tagság kilométerekre lép el a pártkijelölte helyes vonalról.

A klerikális reakció tisztában van azzal, hogy ha egy-egy pártfunkcionáriust a befolyása alá tud keríteni, ezzel milyen sokat lehet ártani pártunknak és dolgozó népünknek, napról-napra tudja gátolni országunk fejlődését. Napról-napra ártat a béke ügyének és segíti az imperialistákat. Eppen ezért még komoly feladataink vannak, különösen a fasisz pártbiztosainkban. Nem egy helyen vannak olyan párttit-

károk, vezetőségi tagok, akiket sikerült a klerikális reakciónak befolyásolni. Például Sarkadkeresztúron Somogyi Imre pártbiztos vezetője tag, felesége pedig pártbizalmi. Feleségének, amikor pártgyűlésre kell menni, alig-alig jut ideje, azonban készséggel ment teplotomot meszolni. Az aszszonyon keresztül a vallás káros hatással mutatkozott meg férjénél is. Amikor szeminariumon a vallásról tanultak, az előadó megkérdezte tőle, mi a véleménye, azt válaszolta: én eleget teszek itt is, meg ott is. A helybeli román papnak sikerült befolyása alá vonni a pártalapszervezeti titkárt is. Szőke Pál elvtárs addig jutott már, hogy a pappal együtt billiárdozik. Egy-egyben, amikor a propagandisták értekezletére kellett volna menni, késett s úgy mentegelte magát, hogy: a billiárdpartit csak be kellett fejezni. Hogyan harcolhat jól a klerikális reakció ellen az, aki maga is a klerikális reakció befolyása alatt áll? A klerikális reakció elleni harcban elkövetett hibák túlnyomó részét azoktól az elvtársaktól erednek, akik maguk is ingadoznak ebben a kérdésben. Pártbiztosaink elkövetik sok esetben azt a hibát is, hogy a népnevelők egyrésze templomba jár és meghagyják népnevelői megbízatásukat. Nem magyarazzák meg, hogy a vallás a pártban belül nem magánügy. Így adódott az is, például: Vizesfáson a dolgozó parasztok közül egynéhányan disznót hizlalnak a papnak. A népnevelők meg egy-egyben sem beszélgettek-e ezek-ekkel a dolgozó parasztokkal. A klerikális reakció, ha nem tud közzelvetlenül pártfunkcionáriusainkhoz közel férkőzni, akkor az asszonyokon, hozzátartozókon keresztül próbálja megkönyezni őket. Adódik ez abból, hogy pártfunkcionáriusaink egyrésze úgy véli: nem ér rá hozzátartozóival a vallás kérdéseiről beszélni. Pártunk azt követeli meg, hogy elsősorban pártfunkcionáriusaink neveljék szocialista szemléletben a családot s magyarazzák meg a vallás káros, félrevezető voltát. Törődjenek funkcionáriusaink családtagjaikkal, foglalkozzanak velük és neveljék őket, mindenekelőtt saját magatartásukkal. A kommunista vezetők párttitkárok, de az egyszerű párttagok is helytállásukkal, példamutatásukkal tömegeket tudnak megmozgósítani, harcba vinni az előttük álló feladatok megoldására. A párt a munkásosztály élcsapata és ez nemcsak a párt egészére vonatkozik, hanem minden egyes párttagnál is meg kell mutatkoznia úgy, hogy élelkebben a termelésben, nagyobb áldozatot vállal a szocializmus építéséért, példát mutat egyéni magatartásával. Az a kommunista, akinek eszelekedete, magatartása nem áll összhangban azzal, amit másoktól megkíván, nem tudja vezetni a párttagok közötti munkát.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

A pártbiztosok az élelkebben tárgyalják meg a felvetődött problémákat és több alkalommal értékes javaslatok születnek meg a hibák kijavítása érdekében. Pl. Tóth Júlia elvtársnő, a javító sztahanovista dolgozója a legutóbbi taggyűlésen javasolta, hogy az üzemi pártbiztosok adják meg a segítséget az üzemi bizottságnak a munkaverseny mindennapi kiértékeléséhez és tudatosításához, hogy dolgozóink a versenyablakon és hangshíradón keresztül ne csak dokádonként, hanem naponta értesülhessenek vállalkozásuk teljesítéséről. A pártbiztosok vezetője megvizsgálta ezt a javaslatot és megadja a segítséget, ennek eredményeként az üzemi bizottság naponta tájékoztatja dolgozóinkat a munkaversenyben elért eredményekről.

Mezőkovácshida Csak a tavaszi

(Kiküldött munkások) A közösmunkák dalkodás biztosításán melőszövekeztetünk, ahol ez megvolt, ott munkaidőkiháználás, lefőséget érezték a kezéért. A brigádnyú fejlesztésnél, an lazult. S nem kis itették az ősi veté

A tavaszi, de egész kánk sikerét az dönti ben tudjuk a régi szöben megerősíteni, öna a brigádokat. De kültos a brigádok megsajóman alakult tiszteipéldául a »Rákóczi« tsz. 700 holdon tavaszi elvégezni azon a növe soronkövetkező munkáklyson látja ezt a tesztés és tagsága. Bizonyitja munkájuk is ezt. Az tervet 100 százalékosra jól használták ki a tóhold földre hordták ki a gazdasági felszelelésmok is kijavítva várják megkezdését.

Megszervezték a brigádokat. Két növénytermesztés, Gonda Lajos brigádmunkaegyesületét tart egyenként nyolc tag munkáját, segítik, ellenő Do ez még csak az ősi következő az, hogy miné

A tavaszi seregs

Mezőhegye. A tavaszi, seregszemle törtékon reggel 15 óráig ték meg a tavaszi vető mezőhegyesi állami gazd

A mezőhegyesi állami dolgozói már az ősi m végzése után megkezdte teli javítását s február fejezték. Nemesok saját munkagépeiket javították nem a csorvási és panke gazdaságnak is segíttel behozott traktorokkal toltatták a mélyszántást. 2300, februárban 17 nap holdon végeztek talajm Erőgépeiket szerdán v fel tavaszi seregszemlén lenőző bizottság meg hogy az ömezőhegyesi eég nem sok gondot fo vetőgépek belső tisztítás dákban odafagyva régi tálltak. A fogasok osava húzták meg, ezenkívül gyszázó gépek körül is tennivaló.

A gépjávitó brigád t szór nem szivesen fogad rálátot. Dunai Béla elv posítási csoportvezető t hívott össze. A brigádtá szegyleték hanyagságukat nal hozzáálltak a hibák h hoz. Az esti termelési ért már örömmel jelentették,

valamennyi gép üzemkészen áll a t munkák megkezdésé A komlófecskeési üz dolgozói nem akarták felv erőgépeiket a tavaszi se lére. Hivatkoztak a hóv kátyus utakra. Muhari Sár társ, az ellenőző bizottsá megmagyarázta nekik, hog vasi munkák sikerét nem tathatja az esetleges ke időjárás.

Mihez kezdünk majd kák dandárjában, ha má megtorpanunk a kezleti ggek előtt — mondotta. Kovács Béla elvtárs, b mető irányításával a kom késiek mintaszéri rendbe

Roekár János

Mezőkovácsháza szövetkezeti község készül a tavaszi munkákra

Csak jó munkaszervezéssel végezhetik el idejében a tavaszi munkát a mezőkovácsházi „Rákóczi” tzsos-ben

(Küldött munkatársunk jelentése)

A közösmunkák jó megszervezésének, az ütemterv szerinti gazdálkodás biztosításának alapja a szilárd munkaszervezet kiépítése termelőszövetkezeteinkben. Az elmúlt év tapasztalataiból láthatjuk, hogy ahol ez megvolt, ott a munkát tervszerűségi jellemezte, jobb volt a munkaidőkihasználás, a tagság részvétele a munkában, nagyobb felelősséget éreztek a tagok az elvégzett munkáért, az egész szövetkezetért. A brigádszervezet több csoportunkban az őszi nagyarányú fejlesztésnél, amikor az új belépőket nem osztották be, meglazult. S nem kis részben okozója lett ez annak, hogy nem teljesítették az őszi vetési-mélysántási tervünket a mai napig sem.

A tavaszi, de egész évi munkánk sikerét az dönti el, mennyiben tudjuk a régi szövetkezeteinkben megerősíteni, önállóvá tenni a brigádokat. De különösen fontos a brigádok megszervezése az újonnan alakult tzsos-inkben, mint például a „Rákóczi” tzsos-ben, ahol 700 holdon tavaszt kell elvetni, elvégezni azon a növényápolást, a soronkövetkező munkákat. Igen helyesen látja ezt a tzsos vezetősége és tagsága. Bizonyítja az eddigi munkájuk is ezt. Az őszi vetési tervet 100 százalékra teljesítették, jól használták ki a téli időt, 150 hold földre hordták ki a trágyát, a gazdasági felszerelések, szerszámok is kijavítva várják a munkák megkezdését.

Megszervezték a brigádokat

Két növénytermesztő brigádjuk lesz. Gond Lajos brigádjába öt munkacsoportot tartozik, azok egyenként nyolc tag munkáját irányítják, segítik, ellenőrzik majd. De ez még csak az első lépés. A következő az, hogy minél hamarabb

átadják jegyzőkönyvileg az igazságtalanságokat, gazdasági felszerelést, kijelöljék a brigád állandó területét, hogy felhasználják a munkacsoportok között az önállóan irányított, végzősségek a vetést, a tavaszi munkát, egyénekre bonthassák fel a kapások területét. Pontos ez annál is inkább, mivel a termelési tervüket így tudják csak brigádokra, munkacsoportokra, egyénekre felbontani. Így ismerheti meg minél hamarabb a brigád minden egyes tagja, hogy területükön hol és milyen növényt termelnek, hogy úgy oszthassák azt fel, hogy minden növény a legmegfelelőbb talajba kerüljön. Hogy ott dolgozzanak a brigád tagjai annak a növénynek a termelésénél, amelynek az agrotechnikáját, termelési eljárását legjobban ismerik.

A „Rákóczi” tzsos új csoport, jól látják az előttük álló feladatokat.

Egyre jobban megtanulnak ezer holdakban gondolkodni

Mégis, vannak még hibák. Hiányzik a tapasztalatuk is, éppen ezért nagyobb és módszeresebb segítséget kell adni munkájukhoz a tanács.

Többet kell tenni a mezőkovácsházi gépállomásnak is. Ismerjék

a gépállomás mezőgazdászai

törődjenek azzal is, hogy az új agrotechnika bevezetését hogyan végezték volna. Segítsék, hogy a tervet felbontásánál a brigádok, munkacsoportok, egyének elkészítsék az ellentervet, amit az új termelési módszerek alkalmazásával teljesítenek is. Ez lesz az alapja, előfeltétele annak, hogy a növénytermesztő brigádok, munkacsoportok,

egyének párosversenyre lépjenek egymással. Ezen keresztül szilárdulhat meg a kapcsolatok a tzsos növénytermesztő brigádjába és a gépállomás traktorista brigádjába között. Így a gépállomás teljesíteni fogja a szerződésben vállalt kötelezettségeit, nem marad adósa a „Rákóczi”-do a hozzátartozó többi tzsos nek sem.

Farkas Sándor.

A tavaszi seregszemle eredménye

Mezőhegyesen felkészültek a tavaszi munkákra

A tavaszi seregszemle után csütörtökön reggel 15 orórával kezdtek meg a tavaszi vetésszántást a mezőhegyesi állami gazdaságban.

A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói már az őszi munkák elvégzése után megkezdtek gépek téli javítását s február 8-án befejezték. Nemcsak saját erő- és munkagépeiket javították ki, hanem a csoportos és pártotai állami gazdaságnak is segítettek. A rendbehozott traktorokkal tovább folytatták a mélysántást. Ez évben 2300, februárban 17 nap alatt 600 holdon végeztek talajmunkát.

Erogepeiket szerdán vonultatták fel tavaszi seregszemlére. Az ellenőrző bizottság megállapította, hogy az ömlesztési üzemegység nem sok gondot fordított a vetőgépek belső tisztítására. A ládáiban odafagyva régi magvakat találtak. A fogasok csavarjait nem húzták meg, ezenkívül a műtrágyaszóró gépek körül is akadott még tennivaló.

A gépjavító brigád tagjai először nem szívesen fogadták a bizottságot. Dumai Béla elvtárs, gépészeti csoportvezető röpgyűlést hívott össze. A brigádtagok megérve lettek hanyagságukat és azonnal hozzáálltak a hibák kijavításához. Az esti termelési értekezleten már örömmel jelentették, hogy

valamennyi gépük üzemképesen áll a tavaszi munkák megkezdésére

A komlófecsékesi üzemegység dolgozói nem akarták felvonultatni erőgepeiket a tavaszi seregszemlére. Hívtakoztak a hóviharra, a kátyus utakra. Muhari Sándor elvtárs, az ellenőrző bizottság elnöke megmagyarázta nekik, hogy a tavaszi munkák sikerét nem hátráltathatja az esetleges kedvezőtlen időjárás.

— Mihez kezdünk majd a munkák dandájában, ha már most megtorpanunk a kezdeti nehézségek előtt — mondotta. Kovács Béla elvtárs, brigádvezető irányításával a komlófecsékesiek mintaszerű rendben sora-

koztatták fel erőgepeiket, melyekről a bizottság meggyőződött, hogy üzemképesek, megállják majd helyüket a tavaszi munkák során.

Az üzemegységek javítóműhelyeiben grafikonok ábrázolják, hogy mely erőgepeket meddig kellett kijavítani. A dolgozók ismerték tenivalójukat, ezért végeztek jó munkát.

A bizottság megtekintette az állami gazdaság magtárát is, melyben kupokban tárolva, mennyiségi és minőségjelző táblákkal elkülönítve helyezték el a vetőmagvakat.

A tavaszi seregszemle után termelési értekezletet tartottak. Nehézségek vannak még a megfelelő mennyiségű munkaerő biztosítása terén. Muci Gizella DISZ-tag, helyettes brigádvezető, a kamrárszusz-tai üzemegység dolgozója megfogadta, hogy még ebben a hónapban

25 női munkaerőt szervez be brigádjába

Tar András elvtárs, a peregpusztai üzemegység dolgozója megígérte, hogy 20 tagú DISZ-brigádot alakít és a tavaszi árpa vetését határidő előtt két nappal fejezik be. Podolczki Mihály elvtárs, a komlófecsékesi üzemegység 2. sz. brigádjának vezetője a hozzá beosztott dolgozók nevében fogadta,

hogy 110 százalékra teljesítik évi tervüket, és párosversenyre hívják ki a csatókamarásai üzemegység Szegvári-brigádját. Szegvári János elvtárs, brigádvezető örömmel csatlakozott a kezdeményezéshez és kérte az állami gazdaság vezetőségét, rendszeresen értékelje munkájukat. Kontor Sándor elvtárs, peregpusztai brigádvezető, szocialista kötelezettséget vállalt, hogy brigádjába a 15. kat. hold borsót

határidő előtt két nappal, március 13-ig veti el

A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói a termelési értekezleten megfogadták, hogy csütörtök reggel 15 orórával kezdik meg a tavaszi vetésszántást. Mintegy 20 centiméteres hótakaró borítja a földet, de a talaj mindössze két-három centiméter mélyen van befagyva. Csütörtökön hajnalban az ömlesztési üzemegységből először két Sztálinyecz ment ki három ekével. A dolgozók kíváncsian nézték, vajjon megy-e a szántás a hólepte, fagyott földeken? Egymásután sorakoztak a barázdák a talajon. Az öt üzemegységből még 13 erőgép kezdte meg a munkát és még újabb hét traktor megy ki a talajra.

A Megyei Tanács gépcsoportja és a ronccsányilvántás

Ifj. Domján József elvtárs Csánadapácsról január 20-i levelében szerkesztőségünknek megírta, hogy a kaszaperi gépállomás egyik traktora elhamarkodottság miatt beragadt a sárba. Ugyanis ez a traktor a határban elromlott másik traktort húzta volna be, amelyiket aztán megjavították és az bejött a községbe. A sárbaragadt és később befagyott traktort, a levél megírásakor, már több mint egy hónapja ette az idő.

Szerkesztőségünk ezt közölte a Megyei Gépcsoporttal, ahonnan kivizsgálás után az a válasz érkezett, hogy a befagyott erőgép nem a gépállomásé, hanem egyéni tulajdon és utasítást adtak a kasza-

peri gépállomásnak, hogy az elhanyagolt erőgépet ronccsányilvántás végett bevontassák.

Domján elvtárs legutóbbi válaszeleveléből azonban kiderült, hogy az utóbbi napokig nem vontatták be a traktort. S a legfureszább, hogy a Megyei Gépcsoport részéről olyan kijelentések születtek, amelyek azt sugallták, hogy az ügyet, hogy egy jó traktort ronccsá akarnak nyilvánítani. Jó lenne tehát, ha a megyei gépcsoport vezetője mielőbb felelősségre vonná azt a munkatársat, aki ilyen felületesen vizsgálta ki, de a kaszaperi gépállomás hanyag igazgatóját és azokat a dolgozókat is, akik kátyuba vitték az erőgépet.

A békési „Alkotmány” tsz tagjai bizonyítják, nem az időjárás múlik a termés

Milyen keserves is azt nézni, mikor nincsen eső és egymásután száradnak el a növények. A békési „Alkotmány” tzsos-ben is sokat sóhajtoztak a szövetkezet tagjai az elmúlt évben, hogy a forróságban egyik napról a másikra szárad el a takarmány, a répa, még a többi növény. Voltak többben olyanok, akik azt mondták: «Látjátok, hiába terveztünk mi, az idő a gazda, most minden kiszárad. Mit adunk a télen a jószágoknak?»

A takarmánnyal aztán tényleg baj lett. Kevés a föld, jószág pedig van elég szép számmal. Hétszáz hold földje, 75 szarvasmarhája, 281 sertés, 52 darab lova, 516 juha, 250 baromfija van a szövetkezetnek. Mikor Lukács elvtárs, az agronómus összeel visszajött az iskoláról, azt javasolta — mikor a tagok panaszkodtak a kevés takarmányra, — hogy «nyujtálak meg» a földet és termeljenek több takarmányt. De hogyan? Kérdezték többen. — Ugy, hogy amit csak lehet, öntözzünk — mondta. — Megvan rá a lehetőség. Itt a Körös, vízünk lesz, csak el kell vezetni. Így határozták el aztán, hogy

nemcsak a kertészetet öntözik, hanem a takarmányt is

Megéri a fáradságot, hiszen ha bőségesen lesz takarmány, az állatállományt tovább lehet szaporítani, a fejlett állatállomány pedig szép jövedelmet jelent. A főcsatorna mellett — amelyik a konyhakertészethez vezeti a vizet —, 9 holdas takarmánykeverővel bevetett tábla van. Így határozták meg a tervkészítésnél, hogy mikor a takarmánykeverék lekerül, helyébe borsós csalomádét vetnek és azt a főcsatornából öntözik.

Barázdás öntözéssel vezetik a vizet a növényhez. Több sekély barázdába vezetik el a vizet

Az „Alkotmány” tzsos-ben ez évben bebizonyították, hogy nem az időjárás múlik a termés, hanem a csoporttagok jó munkáján. Most a tél folyamán rendbehozták a meglévő csatornákat, meg még építettek is. Ha az 1953-as évben is szárazság lesz, nem félnek már, hogy nem lesz termés, nem lesz mit adni télen a jószágoknak.

zet a főcsatornából és a barázdák oldalából mindkét felől beszívároga a talajba a nedvesség, így a termés — nem beszélve szárazságról — csaknem megkétszereződik.

A barázdás árasztó öntözés azért is alkalmas nagyüzemi gazdálkodásra, mert a barázdákat gépekkel is meg lehet húzni és a sorok között a gépi művelés is lehetséges. Mint például a takarmányrépánál. Már a vetésnél meghúzzák minden ötödik répasornát a barázdát, amelyen a vizet levezetik. De ezek a barázdák nem akadályozzák a sorok között a gépi ekekapálást.

A termés kétszer annyi lesz,

hiszen a takarmányrépa a nedvességet magába szívja és egyegy répa 6-7 kilóra is megnő.

A sűrű sortávolságú növényeket a jól bevált szövetkezetek szerint a bevetett barázdás módszerrel öntözik. Vetés előtt a barázdákat meghúzzák és a vetőgépek ezeken a sekély barázdákban könnyen átmennek. A barázdák boronálás után is megmaradnak. Ezzel a módszerrel elkezdhető a barázdák által elfoglalt területek termésvetése.

Műtrágyát természetesen az öntözéssel növényekre is kell szórni. A csoport már meg is rendelte a takarmány részére is a péti- és kálisót. Ezeket már nagy részben meg is kapták.

Az „Alkotmány” tzsos-ben ez évben bebizonyították, hogy nem az időjárás múlik a termés, hanem a csoporttagok jó munkáján. Most a tél folyamán rendbehozták a meglévő csatornákat, meg még építettek is. Ha az 1953-as évben is szárazság lesz, nem félnek már, hogy nem lesz termés, nem lesz mit adni télen a jószágoknak.

Levelék a begyűjtésről

A dolgozók vállalták...

Február 18-án a végrehajtott bizottság kezdeményezésére ösz-szevont állandó bizottsági értekezletet hívott össze a pénzügyi, begyűjtési és a mezőgazdasági állandó bizottság. Harmincegy dolgozó jelent meg és közülük 16-an vállalták tettek arra, hogy a határidő előtt adják fel a mezőgazdasági munkáikat határidő előtt teljesítik. M. Szabó István 7 holdas dolgozó paraszt vállalta azt, hogy március 15-ig felévi adóját kifizeti, az elsőnegyedévi baromfi-, tojásbeadási kötelezettségét március 15-ig teljesíti, az előirányzott havi tejmennyiséget minden hónap 20-ig beszolgáltatja, a tavaszi mezőgazdasági munkákat határidő előtt 5 nappal befejezi és 5 hold szántást végez el olyan dolgozóknak, akiknek nincs fogaterejük. Ifj. Győri Antal 8 holdas egyéni dolgozó paraszt négyhónapi adóját március 31-ig kifizeti, felévi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét teljesíti, a lej beadási március 20-ra teljesíti. Nyitrai Lajos termelőszövetkezeti tag egészévi háztáji gazdasága után kötelező tojás- és baromfi- és tojásbeadását 100 százalékkal teljesíti február hónapban.

Dékány Károly vb-elnök, Gyoma, községi tanács.

Vegyenek példát róluk...

Zsádány községben egyre növekszik azoknak az öntudatos élenjáró dolgozó parasztoknak a láborá, akik már felismerték, hogy mennyivel előnyösebb számukra, ha időben eleget tesznek a beadási kötelezettségüknek. Többen közülük vállalkoztak tettek, hogy határidő előtt eleget tesznek beadási kötelezettségüknek. De nemcsak, hogy eleget tesznek, hanem még túl is teljesítik vállalkozásukat. Máté Benjámin nyolc holdas dolgozó paraszt 1953. évre szóló baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét már teljesítette. Krucsó István 5 holdas dolgozó paraszt január 15-re felévi baromfi-, tojásbeadási kötelezettségének eleget tett. Több olyan dolgozó van, mint Soós Benjámin, Forrás Gábor, akik április 4-e lisztelőre a felévi baromfi-, tojásbeadásukat teljesítik. Így mutatnak példát azoknak a dolgozóknak, akik még nem értették meg, hogy mi a jelentősége annak, ha határidő előtt teljesítik állammal szembeni kötelezettségüket.

Mezel Sándor, járási szervező, Sarkad.

A Viharsarok Népe pályázatából

Deák Ferenc és a négyzetes kukoricavetés

Az elmúlt év tavaszán, áprilisban Veszton a tanácsülésen igen nagy vita folyt a tengeri négyzetes vetéséről. Többan elítélték és érdemtelennek tartották ezt a vetési módot. A vita során felszólalt Deák Ferenc egyéni dolgozó paraszt Tancsics-falváról: «En már 5-6 éve így vetem a tengerit és még mindig ebben felülmúlta a természet azoknak, akik eke után, vagy egyéb módon vetettek. Bárkit, bármilyen időjárás esetén ki merék hívni tengeri termelési versenyre.» Erre több jelenlévő dolgozó paraszt csúfondósan válaszolt.

Helytálló volt-e Deák Ferenc kijelentése a vetéssel kapcsolatban? Igen. Miért? Mit mutatnak az eredmények? A következők: Veszton tavaly átlagosan 5-6 mázsa tengeri termést. Ugyanekkor Deák Ferenc

Mikor a kukorica elfogyott, Deák Ferenc nem várt semmit sem, hanem

a lefagyott foltokon azonnal megkezdte újból az ültetést

rövidebb tenyészidejű tengerivel. Ezzel azt érte el, hogy mire mások vetették újra, az övé már javában kelt. Itt támadás érte: «No, sok a kukoricád. Fontos tapasztalata még az is, hogy figyeli vetéseit és időben cselekszik. Mit tudott a múlt évben elérni? Eléget tett 100 százalékon felül a beszállítási feladatát, meghízalt négy disznót. Igen érdekes, hogy földszomszédjai eleinte kimosolyogták, hogy: «Sok munkát jelent ez». Két-három év múlva ők is

átérték a fészkes négyzetes vetésre. Ilyen pl. Biró Lajos (Arany János-utca 1.). Deák Ferenc

nem idegenkedik semmiféle agrotechnikai eljárástól

Véleménye az: «Ha javasolni merik, bizonyára ki is próbálták. Az egyik évben a lucernája nem akart levágás után megindulni. Olvasta, de tanácsolta is neki egy gazda aji szakember, hogy alkalmazzon mirtógyát, szórja be a lucernatáblát pécisóval, azaz végezzen fejtrágyázást. Ő ezt megvette és napok alatt szinte szemlátomást indult meg a lucerna fejlődése, igen szép lett.

Agoston Károly, Veszton, át. isk. igazg. h.

Illetékesek figyelmébe

termése egy kat. holdon 30 mázsa

(a tanácstól szerzett adatok alapján). Mikor elbeszélgettem ve-e, azt mondta, hogy: a közösi átlagtermés 400-500 százalékkal teljesítette felül. A termés titka: jó talajelőkészítés 70x70 cm távolságra való fészkesvetés, rendszeres kapálás, a kívánalmaknak megfelelően.

Nagykamaráson nincs vasútvonal, más és a dolgozók kénytelenek igénybevenni a MAVAUT-ot, hogy mielőbb eljussanak munkahelyükre. A békéscsabai kiindulási 3050 számú vonalán már hetek óta olyan autóbussz közlekedik, amelylyel csak 20-25 ember tud utazni. Miro Nagy kamarásra, vagy Almás-

kamarásra ér, annyira megöleli embereikkel, hogy csak két embert tud felvenni. A dolgozók sokszor egy napi késsel érkeznek meg munkahelyükre. A kiindulási vezetője figyeljen fel erre a hiányszóra és mielőbb biztosítson megfelelő autóbussz a dolgozók részére. Fodor Mária, Nagykamarás.

A muronyi „Alkotmány” tsz tagjai kövessék Remeckzi elvtárs példáját

Több alkalommal vezettem utam a muronyi »Alkotmány« tsz-be, ahol a vezetőséggel és a dolgozókkal beszélgettem. Elmondották a hiányszókat a ezekből nem más, mint szervezetlenség és általában a helytelen vezetés bontakozik ki.

Az ősszel nem szedtek fel idejében a cukorrépat, a gyapotot az iskolás gyerekek szedték le 7000 forint kifizetés mellett, december elején, amikor jól lehetett volna vetni, az egész tsz-tagok közül 4-5 tag vett ki vetni, a politikai is-Pola nem működik — ez mind arra vall, hogy a pártvezetés nem tudta politikai vezetni, irányítani,

mozgósítani a tagságot. A tagság nem látta a tanulás fontosságát és annak jelentőségét a mindennapi munkában.

De vannak azért elvtársak, akik megértik, hogy a maguk hasznára tanulnak. Ilyen például Remeckzi István, aki három éve tagja a muronyi »Alkotmány« tsz nek, most 50 éves. Jelenleg a tsz-ben állatgondozó. A községtől három kilométerre lakik és minden héten négy este jön be a községtől iskolára, mert most végzi az általános iskola VII-VIII. osztályát. Ezenkívül minden héten egyszer bejön a mezőgazdasági esti továbbképző szaktanfolyamra is,

ahova már két éve jár. Örömmel mondja el, ahogy jövünk Murony felé, hogy: Elvtárs én a múltban nem járhattam csak négy osztályt, de most én örömmel tanulok. Igaz, hogy 50 éves vagyok, de én örülök, hogy iskolába járhatok, hisz nem gondoltam, hogy még ezt is elérjem.

Elmondotta, hogy este, amikor elvégzi a jószág gondozását, előveszi a könyveket és füzeteket, aztán elindul az iskolába. Igaz, hogy mire a tanóra megkezdődik 11 óra van, de nem baj — mondja Remeckzi elvtárs. Példa lehet a muronyi »Alkotmány« tsz minden tagja előtt Remeckzi elvtárs, aki munkájában is jól megállja helyét, de emellett a tanulásban is példát mutat a tsz tag-ságának.

A sirás és egyhelyben toporás helyett igyekezzék Remeckzi elvtárs tanulni, mert meg van győződve arról, hogy magasabb terméshozamot csak az a termelőszövetkezet tud elérni, ahol tisztánlátó és képzett tagok vannak, akik képesek az új módszereket alkalmazni. Ezért tanul Remeckzi elvtárs, aki ugyan nagyon szereti a csoportot, de annál inkább nem szereti a sokat beszélő és keveset tevő tagokat. Balkus Imre, járási szervező, Békés.

A pápai kamarás

Akíról most szó lesz, jelentősen termetű, acélkéken villogó tekintetű, vörös szőke, karvalyszíri arcú, gonoszszára hajlamos. Ez ő. Fehér Lajos plebánus, pápai kamarás, isten szent kegyelméből. Akik szeretik az érdekességeket, azok nem csalódnak, ha végigkísérik az érdemas szent férfit földi bolyongásának egy részét. Csakis egy részét, mert annyi is untig elég a csömlösléshez. A körösladányiak jól ismerik, azért közülük egyesek mégis átszellemülten lehetnek még ma is csókot méregkeverő kezére és örök üdvösségként lesik szájjából a mákonyal egyenlő szavakat.

Nos, a sokat csókol, szentnek vélt jobbkéz a sötét Horthy-korszak legsötétebb éveiben, 1933 április 1-én kérvényt írt alá Kajó Józsefnek, miszerint a »szerecsentlen« 12 gyermekes apát részéstené az alispán úr segélyben, mert a legnagyobb nyomorban él. A szegényekkel való hallatlanul nagy együttérzést árul el az aláírás? Vgy más vezette ömönanciája elméjét a kegyességre? Bizony, hogy más: a saját jól felfogott érdeke. A »szerecsentlen« örök temetőcsész 15 nap múlva nem győzött eleget

hálálkodni a lélekűfárnak; az alispáni hivatal 15 pengő segélyt utalt ki éhező gyermekei számára. Az isteni »jótéteményért« sokkal buzgóbban aprította a fát, a szent atya testének melegítésére és ízes tápláléka megfőzéséhez. A kertjét is szívesebben ásta s még fiát is elhívta, akik inkább etmaradtak az iskolából s dolgoztak a parochián az üdvösség reményében. Fizetés? Az nem volt soha, sem apjuknak, sem nekik a sok házi munkáért. Csupán egy-egy kis ételmaradékkal gerjesztette bennük az úr jámbor szolgálja az ingyen munkákedvet. Igényük nem lehetett több: legálabb egyszer napjában jóllakni, mindegy, hogy mivel. Másra, pl. ruhára, hiába is vágytak volna. Al-lándóan kongott az éhség harangja, de fülükbe esendült az ige hangja: «Boldogok a ... szegények, mert övék a mennyek országa.» Azt, hogy a kegyelmes pápai kamarás főtisz-telendő úrnak 250 hold termelt — isteni rendelkezésnek vélték, amiért kizárólag csak a tőkésök államának urai bűnhődnek majd, hiszen ők adták a sok ezer hold földet az egyháznak, amiből a »szerecsentlen« Fehér Lajosnak megalázóan csak 250 hold jutott. Az igazat megvallva, ez is megteremtette neki úgy

ahogy» az inyene falatokat. Meg azután az egyházi adóból is esurant-cseppent valamit, amit általában a végrehajtók és esendőrök hajtottak be a »szent ügy« érdekében. A perselyben is esőrrént mindig néhány garas, nem is beszélve a sok temetési díjról. Még talán ez zsejrota legjobban a »kegyel-mes kamarás úr« fuzekát. Abban az időben sokan elhaltak. A 250 hold egyházi birtok megművelésében elkopott az ekevas és a kapa is, hogyne kopott, romlott volna hát a rosszul táplált emberi szervezet. Szegény zsellérek be-belődültek a templomba, könyörögtek, imádkoztak szomorú életük fenntartásáért. Az egész csak arra volt jó, hogy míg a zsellér égnék szézei sóvárgó tekintetét, az urak addig éljenek, dárídózzanak s a közhittő dobott asteni kiváltság szent jogáiban sűtkérezzenek a más zsellé-ján, dolgoztalanul.

Bizony, hogy megette, megitta, ami a gyomrába fért Fehér Lajos páter is. A legkisebb gondja is nagyobb volt annál, hogy érdemesnek tartsa a szegény népet a velük való törődésre. Amit Kajó Józsefért tett a segély ügyében, az csak olyan, a céldéljenek kijáró csakély figyelmenlőség volt csupán. Bezzeg, Heidecker Győző, volt horthysta örnagy és a többi volt népnagyúzó, — akiket 1952-ben Budapestről ki-öbrudalt a dolgozó nép —, az me-

Képzőművészet

A III. Magyar Képzőművészeti Kiállításról

A Műcsarnokban kiállított képek, szobrok, képoszoptok hatalmas alkotó munkáról adnak számot, tükrözik jelenünket, de élénk tájékaladó történelmi hagyományainkat is. A kiállítás anyaga oly gazdag, hogy ezt hozzá nem értőnek felmérni nem lehet. Így jártam én is, amikor néhány órát az új magyar művészet alkotásai között töltöttem.

láttn. Eszembe jutott, hogy mint mindenütt, itt is mennyi tehetség kallódott el a mult bü-nössége miatt.

Jóleső érzés töltött el a sok művészi alkotás láttán. Az a sok kép, szobor, rajz, biz-tató ígért arra, hogy a mi mai küzdelmes, de biztos, szép életünk itt is meghozza az eredményét, ki fog fejlődni az új magyar művészet igen rövid idő alatt. Hiszen a most kiállított anyag túlyomó része komoly alkotás, ami méltó a mai kor képviselésére, megőrkítésére, de van ott sok új név, új alkotás, ami biztos ígért a jövő részére.

lál is ott hibát, potsze, én is láttam, de az a jó néhány komoly mű-vészi alkotás elfeled-tette velem a mult bü-nét, mert a művészet jövőjét biztosítva látom, hisz pártunk és kormányzatunk zavartalan alkotási lehetősé- get biztosít művészeinknek. Arra gondol-tam, lesz még alkalmam arra, hogy több kiállítást is megnéz-hessek, melyben én is és még sok tíz- és százezer dolgozó fogja örömet lelni és fejlesz-ti szíjérelését. Megta-nulja még jobban értékelni, szeretni a meg-igazi művészt. Most-teremt. Szép volt ez a kiállítás és számomra feledhetetlen élmény. P. Tóth István tudósító, Csongrád.

A békemozgalom megyei hírei

A gyulai »Petőfi« tsz valamennyi brigádjában bekebeleztséget alakítottak. A bekebeleztségek tagjai jó munkával mutatnak példát a szövetkezet tagságának. Az elmúlt hét bekegyülésén a növény- és kertészeti bűgádok bekegyedelmű szerződést kötöttek, melyben vállalták, hogy a melegügyi ávek alól február utolsó hetében salátát és retek szállítanak Budapest dolgozóinak. Huzninc hold árpa-pakat március 10-ig négyzetesen elvetik, április 4-ig az összes búza-vetésüket boronálják és husz hold lucernát vetnek.

Az elmúlt tíz nap alatt Orosháza 52 bekegyülést tartottak és 13 új bekebeleztséget szerveztek.

Sarkadon Csete Sándor, a III. magyar békekongresszus küldöttségének kezdeményezésére a díjlefelelők párosversenyre hívták egymást s vállalták, hogy díjójükben a dolgozó parasztlak között felvilágosító munkát végeznek a tavaszi munkák mielőbbi elvégzése érdekében.

Veszton minden héten rendszeresen tartanak bekegyüléseket, ahol a dolgozó parasztlak felajánlásokat tesznek a tavaszi munkák idő-jében való elvégzésére és az első negyedévi begyűjtési előirányzat teljesítésére.

A gyulai »Erkel« Gimnáziumban az elmúlt héten béke napot tartottak. A diákok tanulni ma jobban mint tegnap — felszóval lé-szültek a békenapra. A békenapon egyetlen elégtelen felelet sem volt.

elhagyják a hívei, már Kajó József 1933-ban az alispánhoz folyamodott gyermekei is fittvet háynak egész Kajó Józsefnek 15 pengő segély-pápai maskarájára. Az am, mi is lett az egykor neki még azért sem, amiért meg-izadt. A büntől roskadozó Hei-decker Győző, volt horthysta örnagyának azonban most 15 kiló nul-lás fizetés, 2 kiló szalonát és még egyebet küldött. Vajjon, miért? Talán fát aprított a pápi konyhára, s ők, a gyerekek tanultak, dolgoz-vagy felásta Fehér Lajos kertjét? Badarság még feltételezai is ilyes-mit. Csupán rokonlelkűségből adta nekik és azért a szolgálatiért, amit a tömegök firtözése terén fejtett ki vele, a mákonyhírdető Fehér Lajossal együtt. Mert hiszen Fehér Lajos eszeveszettül ágál most is. Utóvégre a nullás listát, a szá-lonna az ő számára sem hull az ég-ből, érte pedig nem dolgozik, így kénytelen félrevezetéssel megsze-rezni. S lehetőleg annyit, hogy be-bendője teletömésén túl kedves bar-rátának, a letűnt fasizta rendszer hűségés kiszolgálóinak is jusson belőle néhány tíz kiló morzsa.

Ágálásaiban és együgyű hókusz-pókusaiban persze mind kevesebb hisneiben hiába imádkozták fáradt-ra magukat, a kutya se vakkantott rá egy hangot sem. Szegény páter most a »szent gúta« kerülgött, mert leleplezték,

TAN

«A szovjetek a városok dolgozóinak tömeges szovjet nem pártjelleget. A szovjetek a proletariátusának közvetlen kiterjedésében megkeresztelven nevezendő intézkedések.

A mi tanácsaink mind jobban áthalmozhatók a vezetés feladataira dolgozó népünk, dolgozó parasztságunk legjobbjait, be, eddigi fennállásán számolunk tanujelét kájukkal, hogy örök államrendünk, törvény-tása felett, a hatalom sába be tudják vonni népünk legszélesebb Erdményeinket, amel-túra, egészségügy, a tervek teljesítése, vagy építés terén el-telle lehetővé, hogy p-zelő, irányító ereje eg-érvényesül és érvény-esáink munkájában. A

emberek — akiket választottunk — meg-reakció ámitását, am-ben-hosszában hango-államigazgatást vezet-nül, művelt ember tu-sze mi is megkövetelju-államapparátus hely-mind tanultabbak, m-lyenek — és lesznek-ban ez a műveltség a-ésben van és nem a re-hirdetett »műveltség«, érdkeivel szemben áll-ink munkájukat nem-zóktól elszakadva vég-egyre jobban szilárdul-kapcsolatuk. A vezeté-nyításban helyet kapna-gek kezdeményezései.

A tanácsuléseken, a tanácsstagi beszámoló-hangzolt számlalan ho-sok, az állandó bizottsá-többeszer aktívájának a-mind részvétel a hata-korlátságban. Most, amik-tervünk negyedik évét t- amikor mezőgazdaságy-egyre nagyobb felada- amikor építésünk, fe-nehézségeivel is meg-ke-ni, megnövekedett taná-klőssége is. Jobban ke-nyiek a párt-és kormá-zatok megvalósításáért, a tszcs-inkben, gépállom-ismerni, szem előtt tart-afalálományunk növeked-vaszi munkákra való-kést, mozgósítani dolgoz-munkára, a begyűjtési, tervek teljesítésére.

Tanácsaink ezt a fel-egyre jobban betöltik. Az-ják az alábbi tudósítások

Tanácsaink a tavaszi munkák jó előkészítése

Szarvas termelőszövetkezet a »Tancsics« ter-vedményt ért el eddigi-ereményt, ahol már el-az istállótrágya kihordás-zőgazdasági szerszámok-sát. Jelenleg a tavaszi v-lék összegyűjtését végzi- Az egyénileg dolgozó p-tok között is a tanácsai-példamutatók. Például Furár István,

Jobb minőségi munkát várunk az endrődi Építő KTSZ-től

Üzemeinkben, gyárainkban napról-napra újabb és újabb eredmények születnek, állandóan nő a termelt anyagok mennyisége. Azonban nem elég az, hogy sokat termeljünk, hanem fontos az is, hogy a termelt javak minőségileg megfelelőek legyenek. Csakis úgy tudjuk becsületesen, a követelményeknek megfelelően elvégezni feladatainkat, ha a többtermeléssel egyidőben fokozzuk a termelt anyagok minőségét is.

Sajnos, egyes munkahelyeken azonban ezt nem tartják fő feladatnak. Több lelkiismeretlen dolgozó, vagy vezető csak arra törekszik, hogy minél több munkát végezzenek el rövid idő alatt — mert így többkereset-höz jutnak —, arra azonban nem gondolnak, hogy az a munkadarab, melyetők felületesen munkával állítottak elő, országépítésünk, öt éves tervünk mielőbbi megvalósítását hátráltatja. Vonatkozik ez az endrődi Építő Kísipari Termelőszövetkezetre is. Ez a szövetkezet az ősz folyamán azt a megbízást kapta, hogy a Bajcsy-Zsilinszky-utcában lévő álla-

mi általános iskolán javításokat végezzen. Az Építő KTSZ tagjai hamarosan hozzá is fogtak a munkához. Az iskola napról-napra újabb képet kapott. A szakmunkások reggeltől estig megállás nélkül dolgoztak, sőt még vasárnap sem álltak meg a munkával. Igyekeztek a legrövidebb idő alatt elvégezni a munkálatokat. A több ezer forint értékű munka szépen is mulatott, amint kész lett. Azonban felületes munkát végeztek, aminek meg is látszanak a következményei. A javítással decemberben lettek készen és e rövid idő után az iskola mellett elhaladó egyének fejére kislámpák hullanak. Az alsószegélyről is több helyen irkálagnagyságú darabok valának le.

Mindez annak tudható be, hogy a szövetkezet dolgozói kevés gondot fordítottak a minőségi munkára. Nekik bizonyára az volt a céljuk, hogy munkájuk csak addig mutasson szépet, míg a fizetést felveszik érte. Azonban az, hogy milyen tartós lesz, az már nem érdekelté őket. A jelenlegi állapot

után csakis erre lehet következtetni. Az ilyen munka káros hatását nemcsak nemzetgazdasági szempontból, hanem magára a KTSZ-re is. Az ellenség, mely minden alkalmat megragad fejlődésünk megakadályozására — nem azt mondja, hogy például "nézd Szabó Pál milyen munkát végzett", hanem azt: "nézzétek az Építő KTSZ hogyan végezte el munkáját". Vagyis a rossz munkáért nem személyt vádolnak, hanem magát a szövetkezetet kicsinyítik le. Az ilyen esetek alkalmat adnak az ellenségnek a szövetkezés ellen való uszításra. Ilyen dolgokkal tud érvelni, tud mire hivatkozni, hiszen lágybí bizonyítékkal tudja alátámasztani ellenséges híreszteléseit.

Ezt az endrődi Építő KTSZ tagjainak szem előtt kell tartaniuk és a következőkben arra kell törekedniük, hogy egyes munkálatokat ne csak rövid idő alatt készítsék el, hanem a minőségre is ügyeljenek a többtermelés mellett.

Sztanyik Károly, Endrőd.

Viharsarok Népe KERESZTREJTVE NYE 16.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96
97	98	99	100								

VIZSZINTES:

1. Mindig, de most különösen időszerű felmondat. 12. Juttat-e? 13. Miniszter-tanács elnökhelyettese. 14. Ilyen hal is van. 15. Két sika. 17. Igenlő szöcske. 19. Utolsó posta. 20. Minden album így kezdődik! 21. abc-ben van. 22. Munka nélkül: egyik szocialista sportmozgalom. 24. Az orosházi II. sz. téglagyárban nem a legjobban, a békéscsabai téglagyárban nagy sikerrel alkalmazott szovjet módszer (névelővel). 27. A másik neve Sámuel. 28. Szentiványi... 30. Alatorvos is teszi — népiesen. 31. Ha megnő, folyó lesz belőle. 32. Minden szédület így kezdődik! 33. Életben tart: vissza. 35. Névelővel: gyors szárnnyal. 38. Idegen szóval: bírálóbizottság. 39. Mezőgazdasági gép mássalhangzó. 40. Szovjet munkamódszer, — az Orosházi malomban jól, a Mezőberényi Szövetkezetben hiányosan alkalmazták. 43. Reutken van! 44. Régi visszatér! 45. Fehérség megyékben, ahol az állami gazdaság nagy sikerrel alkalmazta a népszerű fejes jól bevált szovjet módszert. 46. Tápanyag. 48. Közpointi Sajátoszlólat. 49. Ozondus levegőben van! 50. Gál László. 52. A Barnevában bevett szovjet munkamódszer. 56. Névelővel: a harisnyagyári művezetők által átvetett szovjet munkamódszer. 59. Vonalzó. 60. Hiányos régi fonésközlő! 63. Ha... (betű). 64. Osszekuszált farész! 65. Olasz személy! 66. Vissza: a Zvezdára főszerkesztője, a hazánkba érkezett szovjet küldetés tagja. 67. Nagy költőnek neve, kiejtve. 68. Bemenőbe — mássalhangzó. 70. Minden part ezzel kezdődik! 71. Savban van! 73. Sok víz. 75. Női név kezdődik így. 76. Ernő. Andor, Elemér. 78. Névelővel: híres szovjet kolhozelnök, tiszteltetés sok tisztségben szakkör alakult. 79. F... (szaladj!) 80. Ról, ról — eleje, vége. 82. Kültői műfaj, kiírva, szerző neve: Romhányi Gábor Péter — rövidítve. 83. Be-góniántörzsnél fordul elő! 84. Éjszakai menet. 86. János, Sándor, Olga, ipszilon. 87. Erős, ha kicsi is. 88. Ilyen szó is van. 89. Vízben eloszott zsirom — ahogy a kémiaiban mondják. 92. Határozatokban szerepel!

Palyik Andrásné 220 százaléka a Kö-töttágyárban. 62. Hires család. 68. Végén betűhíval: ilyen módszerre kell most cséplőnkét átszerelni. 69. Szovjet tudós, a hazánkba érkezett szovjet k... dőttség vezetője. 72. Ko... (szovjet mérnök, módszerét sok gyárunk alkalmazta). 73. Nem egészen fűző! 74. ...ánka. 75. Utolsó betű nélkül, vissza szovjet mozgalom az iparban. (Isztan-malom magától tette, úgy hírlék, a Pamut-szövő is). 77. Férfi név és ipszilon. 79. Ugrató felszólítás! 81. Vidéki. 82. 32. Kutya. 83. Ilyen delután is van. 87. Rossz hangszert! 90. Mihály Nándor. 91. Régi szó.

Beküldendők a kiemelt sorok alá! ***

OLVASÓINK FIGYELMÉBE!

A hozzánk érkezett levelek arról tanuszkodnak, hogy dolgozóink örömmel fogadják rejtvényrovatunkat, ezen keresztül még szorosabban fűzik kapcsolatukat pá trunk megyei lapjával — mint ahogy Pálfalvi Imre írja a gyulai Határvizsgálóból. Kurilla Károlyné Békéscsabáról arra kéri szerkesztőségünket, hogy ne feledkezzen meg egy vasárnap szombat sem a rejtvényről. Számos olvasónk állhatatosan minden egyes rejtvényünket megfeti, akiket — függetlenül haterhes pályázatunk eredményétől — eruton is dícséretben részesítünk. Csor-pák Jánosné az orosházi "Dózsa" tsz-ből köszönetet mond levelében a részben adott ajándékkönyvét. Galna Nykolajeva: »A társas című regényét. Kérjük Csor-pák elvtársnót, használja fel szíves munkájában ezt az értékes regényt. tanuljanak belőle a »Dózsa« tsz dolgo-zói. Ambrus Veronika Békéscsabáról lelkes sorokban üdvözölte új rovatunkat —, reméljük, érdeklődése ne-vel szalma!ang. A megfejtők lakbelle-szerint eddig Békéscsaba vezet, utána Orosháza, Gyula, Békés, Sarkad köve-rezik. A szarvasi, gyomai, mezőköves-házi és szeghalmi járásból kevés level érkezett, pedig keresztrejtvényünknek, mely új életünk egyik szórakoztatva-nevelő kifejezője, az ottani dolgozók szá-mára is van mondanivalója. Meg kell említenünk végül azokat az olvasóinkat, akik hibásan küldték be a megfejtéseket, bár — mint például Vetro Sándor levelezőnk is —, kissé több figyelem-mel elkerülheték volna a hibát. Ne keit-velenedjenek el ezek az olvasóink, újabb rejtvényünket fejtsek meg hiba nélkül.

Apróhirdetések

30 basszusos jókarban lévő tangóhármónika eladó, Ujkigyó, Iskola-u. 15.
Eladó: Békéscsaba, Vécsey-utca 30 sz. ház felettsze. Ugyanott egy fakanné.
Keményfa háló, kisebb szőnyeg, konyhakredenc, vaskályha eladó: Békéscsaba, Wlassics-u. 4.
Rádió, kis kerek asztal, fotel, székek, szőnyeg eladó, Békéscsaba, Gyóni G-u-3 sz.
Egy hálószebator eladó: Orosháza, L. Tompa-u. 15.
Háromkerékű, kézzelhajtott mikocsi eladó, Gyula, Szabó-utca 9.
Sürgösen eladó egy rekamié és egy fehér sportkoszi; Békéscsaba, Erkel-utca 2.

Viharsarok Népe SPORTSA

A Békéscsabai Építők NB II-es labdarugócsapata ma, vasárnap Makóra látogat el, ahol a Makói Lokomotív NB II-es csapatával játsszik barátságos labdarugómérkőzést. Ez a mérkőzés már komoly próbát jelent a békéscsabai csapat számára, hiszen a Makói Lokomotív is az NB II. déli csoportjában küzd majd ebben a szezonban. Előreláthatólag az építők abban az összeállításban játszanak, amilyen összeállításban felvesszük a kérdelmet a bajnoki pontokért.

Gyula ma, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel Orosházi Kínizsi-Gyulai Építők Magyar Népköztársasági Kupa mérkőzés lesz. A gyulai csapat már több kétkapus mérkőzést játszott s ezeken a mérkőzéseken igen jól mozgott a támadó-or. Ezzel a mérkőzéssel már komolyan megkezdődik az idei labdarugás. A megyéből már csak két csapat van az MNK-ban s mindkét együttes harcol azért, hogy tovább jusson a kupában. A játékok színelhelyét jelenleg még 10 centiméteres hőérget takarja, de a mérkőzésig letakarítják.

Előmerkőzést a Békéscsabai Építők és a Gyulai Építők megyei bajnokságban szereplő csapata játsza.

HIRDETME NY

Értesítjük Békéscsaba város lakosságát, hogy a választók ideiglenes névjegyzéke 1953. évi február 23-28. napjain reggel 8 óráig este 8 óráig közzemlére lesz téve, éspedig a belvárosi és külterületi körzetek a Városi Tanács 51-es számú irodájában, az erszébethelyi körzetek pedig az erszébethelyi tanácsánál. A névjegyzékből a rendelt ellenére tö-tént kihagyás miatt a kihagyott személy kifogással élhet. Ugyancsak kifogással élhet bárki, ha tudomás szerint a névjegyzékbe olyan személy vettek fel, akit a rendelt szerint felvenni nem lehet. A kifogást az 1953. évi február hó 23. napjától kezdődően március hó 5. napjáig bezárólag lehet írásban beadni vagy szóban előadni a végrehajtóbizottságnál. (Városi Tanács, fsz. 51-es számú szoba.)
Békéscsaba, 1953. február 18.
Békéscsaba Városi Tanácsa VB III. Igazgatási Osztálya.

Orosházi sportmúsor:

Orosházán ma a megyei csapatok is akcióba lépnek és délelőtt fél 9 órakor Vörös Meteor—Építő II., utána fél 11 órakor Tótkomlós—Építők barátságos mérkőzés lesz.

Délután fél 3 órai kezdettel az Orosházi Bástya az ujonc megyei csapatot, Csorvást látja vendégül. Az elmúlt vasárnap Csorváson 5:3 volt az eredmény a Bástya javára, ami igen hízelgő volt a csotvásiakra.

Még meg sem indult a szezon, már is három mérkőzés jut a Kínizsi-pályára, tehát ismét égetően előtérbe kerül Orosházán a pályakérdés. Kérjük ebben a megyei TSB segítségét is.

Orosházi Kínizsi tornászok Szegeden

Ma lesz Szegeden a Kínizsi SE, Békés—Csongrád-megyei területi alapfoku tornászverseny több csapat részvételével, melyen az Orosházi Kínizsi két női csapattal vesz részt.

A békésmegyei TSB a következő csoportosításba osztotta a labdarugó megyei bajnokságban szereplő csapatokat:

- Ságvári csoport:**
1. Mezőhegyes
 2. Mezőkövesháza
 3. Végegyháza
 4. Medgyesegyháza
 5. Kunágota
 6. Tótkomlós
 7. Orosházi Kínizsi II.
 8. Békéscsabai Agyagipar
 9. Békéscsabai Dózsa
 10. Szarvas
 11. Békéscsantandrás
 12. Csorvás
- Kultich Gyula csoport:**
1. Békés
 2. Orosházi Bástya
 3. Orosházi Építők
 4. Mezőberény
 5. Gyoma
 6. Sarkad
 7. Elek
 8. Gyulavári
 9. Gyulai Építők II.
 10. Békéscsabai Építők II.
 11. Békéscsabai Lokomotív
 12. Békéscsabai Petőfi

HIRDETME NY

Békéscsaba város kül- és belterületén lévő kötelező vezettség eltemi oldaltól bármely ok miatt elmaradt ebek pótlása 1953 február 23-án 8 óráig 12 óráig lesz az újvásárláson. Oldási díj 5 forint. Az oldási bizonyítványokat mindenki hozza magával.

Aki a kötelező védőoltásnak nem tesz eleget, kihágást követ el, melyet a törvény büntet.

Békéscsaba, 1953 február 16.
Békéscsaba Városi Tanács VB Mezőgazdasági Osztály.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Febr. 18—24: »Támadás 6.25-kor.«
BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Febr. 18—24: »Tanító.«
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Febr. 21—23: »Utolsó éjszaka.«
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Febr. 18—24-ig: »Tanító.«
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Febr. 22—24: »Táncok és dalok.«
PETOFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Febr. 18—24: »Vihar.«

Szalmát minden mennyiségben a legmagasabb áron vásárolunk: Sertésenyésztő Vállalat, Békéscsaba, Kigyósi-út.



Hová is dugtam?
HA TAKARÉKBA TETTE VOLNA PÉNZÉT, MOST NEM KELLENE KERESGÉLNI!

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Szerződéses zöldség- és gyümölcsstermeléssel a dolgozók jobb ellátásáért!

Tartsd be a vetési határidőket!
Fejzd be a gyümölcsfák léli fatisztogatását! Idejében szórd ki a műtrágyát!
Kezd meg a gyümölcsösben a télvégi permetezést! A termelési előírások betartásával nagyobb és jobbminőségű terméssel les, növekszik jövedelmed!



A Z M
1953 FEBRUÁR 24.,

Országos

A tavaszi munka kez-gyar Népköztársaság M-csa a soronlévő feladé-szólására országos terme-letet hívott össze, ama-gazdaságok, termelő-géppállomások vezetői és-gozó, a termelésben éle-nileg dolgozó paraszto

Nagy I

Bevezetőben hangsúl-a kormány az idei tav-zottabb követelményeke-mezőgazda-ág vezetőive-reivel és élenjáró dolgo-ban, akiknek munkáján-tétkben múlik, hogy sike-valósuljanak az évi ter-jai, hogy újabb jelen-menjünk előre a szoci-ján, hogy országunk és-mára biztosítsuk a sze-élet anyagi feltételeit.

— A tavaszi mezőgá-klak — folytatta — mi-embéri munkaerő, az igá-a gépi technika nagyfol-vétélet követelik. De az-szon nemcsak erről, ha-többről van szó. Arró-rendes, szokásos tavaszi-dasági munkákon kívül-kedvezőtlen, egy ember-egyszer előforduló idő-mezőgazdasági irányító-munkája következtében-vili feladatokat kell me-meretes, hogy a mult ta-fagy, majd a súlyos as-arányú termés kiesést ok-és ellátásban, az árufo-és a termelésben egyará-kedvezőtlen hatású. Al-udat, hogy a tavalyi te-minél előbb pótoljuk. E-mezőgazdasági munkákka-kezdeni. Meg kell azon-ni, hogy az új termelő-a szakadatlan őszi eső-igen kedvezőtlen körülm-zött indult. Ezt tetézté-lyos hibák és mulasztás-a felszabadulás óta eddig-fordultak elő s amelyek-gazdaság vezető szervei, az ÁGEM, valamint al-zataik most elköveték-legsúlyosabb mulasztás-mélyszántásban mutatko-nyú elmaradás.

— A földművelési szre-súlyos mulasztása az őz-nél történt. Súlyosított-zetet s a földművelésig-nok felelőségét, hogy a-ellenőrzés hiánya és a je-lat lazasága következtél-lan jelentésselkel magt-a kormányzatot és a part-don a könyörgőn-kérd-mezőgazdaságunk szocial-szervezésével járó döntő-probléma, jelentőségében-Előbb logikusan követke-megoldására rendkívüli en-ket kell tenni.

Tavalyi tanulás

— Mezőgazdaságunk m-téből adódnak azok a-méhez feladatok, amely-előttünk álló hetekben, hó-ting kell oldanunk. Miel-ban erre térjünk — Nagy elvtárs — szükség-a mult esztendő termelés-tátaiból, abból a súlyos